



УЗБЕКИСТАН—РОССИЯ:

НОВЫЙ ЭТАП СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина 25—26 апреля посетил с официальным визитом Москву.



25 апреля состоялась неформальная встреча Ислама Каримова и Владимира Путина. Искренняя и обстоятельная беседа президентов продолжалась больше намеченного времени. Стороны подробно обменялись мнениями об узбекско-российских отношениях, происходящих событиях в различных регионах мира.

Владимир Путин особо подчеркнул, что Узбекистан является стратегическим партнером и надежным союзником России и эти отношения динамично развиваются.

Сотрудничество между Узбекистаном и Россией базируется на прочной договорно-правовой основе. Отношения между нашими странами последовательно развиваются в рамках подписанного 16 июня 2004 года Договора о стратегическом партнерстве, 14 ноября 2005 года — Договора о союзнических отношениях.

В ходе встречи было уделено особое внимание осуществлению работы в рамках председательства Узбекистана в ШОС. Отмечалось важное значение действий и усилий Узбекистана, направленных на дальнейшую активизацию деятельности организации, развитие регионального сотрудничества, укрепление мира и безопасности.

В первом квартале текущего года его показатели выросли на 7,9 процента. Последовательно развивается и инвестиционное сотрудничество. В последние годы вложенные Россией инвестиции в экономику нашей страны составили более 6 миллиардов долларов. В прошлом году данный показатель увеличился на 40 процентов по сравнению с 2014 годом.

Были обсуждены вопросы повышения объемов товарооборота, развития инвестиционного сотрудничества, расширения связей в транспортной и транзитной сферах. Подчеркивалось, что Узбекистан и Россия располагают еще нереализованными возможностями для дальнейшего развития сотрудничества.

Ислам Каримов и Владимир Путин на встрече с представителями средств массовой информации отметили, что переговоры прошли в духе открытости и взаимного доверия, состоялся обстоятельный обмен мнениями по актуальным вопросам укрепления региональной безопасности и дальнейшего развития сотрудничества.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Российскую Федерацию был завершен. На переговорах, являющихся логическим продолжением диалога на высшем уровне, были определены важные направления и перспективы развития стратегического партнерства между нашими странами, что послужит интересам народов Узбекистана и России.

Анвар САМАДОВ,
спецкор УзА.
Ташкент — Москва
Ташкент.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА.

В мире о нас

ООН: В Узбекистане уделяется огромное внимание поддержке молодежи

В Штаб-квартире Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в качестве официального документа 70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН распространены информационный материал о внимании, уделяемом в нашей стране развитию молодежи.

В материале, опубликованном в широкой огласке на шести официальных языках организации, отмечается, что отличительной особенностью реализуемой в республике с первых дней независимости политики кардинальных реформ, направленных на строительство процветающего демократического государства и общества, является ее четкая социальная направленность.

Значительные модели непрерывного образования и воспитания гармонично развитого молодого поколения. Для всех ступеней образования с учетом мирового опыта разработаны и внедрены отвечающие требованиям времени государственные образовательные стандарты, учебные программы и учебники. Широко используются передовые педагогические технологии и интерактивные методы обучения.

«Сегодня более шестидесяти процентов населения Узбекистана составляет молодежь. Поэтому ключевым приоритетом всех позитивных преобразований в стране стала забота о воспитании гармонично развитого подрастающего поколения.

За годы независимости созданы учебные заведения нового типа, не имеющие аналогов в странах Содружества Независимых Государств, — профессиональные колледжи и академические лицеи. Данная работа позволила сформировать уникальную единую систему непрерывного обучения и научно-производственного образования, ориентированного на подготовку высококвалифицированных конкурентоспособных кадров для всех отраслей экономики и социальной сферы, обеспечение духовно-нравственного воспитания и всестороннего творческого развития молодежи.

Кроме того, отмечается, что в Узбекистане успешно функционирует Национальная программа по подготовке кадров, которая, по мнению международных экспертов, не имеет в мире аналогов по своей значимости и масштабам.

Вместе с тем в документе констатируется, что в стране ежегодно создаются тысячи новых рабочих мест, в том числе благодаря развитию сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, в которую все шире привлекается молодежь. Только за прошлый год в Узбекистане было создано 990,4 тысячи рабочих мест и трудоустроено более 90 процентов молодых специалистов.

Постановление Президента страны о дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики, от 6 февраля 2014 года стало логическим продолжением проводимых в годы независимости поэтапных реформ и ознаменовало собой начало нового этапа работы.

Высокую результативность работы в данном направлении также обеспечивает расширяющееся социальное партнерство между органами государственной власти и управления и общественными структурами, в том числе Комитетом женщин Узбекистана, общественным движением молодежи «Камолот», Благотворительным общественным фондом «Махалла», Международным неправительственным благотворительным фондом «Соглом авлод учун», Фондом Президента Республики Узбекистан «Истеъдод» и другими.

Наряду с этим сообщается, что в Узбекистане ежегодно разрабатывается специальная государственная программа, провозглашающая социальное направление текущего года. В частности, 2008 год был объявлен Годом молодежи, 2010 — Годом гармонично развитого поколения, 2014 — Годом здорового ребенка, а текущий 2016 — Годом здоровой матери и ребенка.

Также отмечается, что самое высокое признание во всем мире получили созданные в нашей стране нацио-

В зеркале общественного мнения

Рады достойно встретить почетных гостей

Одним из центральных политических событий года наши сограждане назвали предстоящий Ташкентский саммит ШОС.

Экспресс-опрос «Граждане о предстоящем саммите глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества» провел Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр». Целью исследования стало изучение настроений и ожиданий граждан по поводу 15-го заседания организации, выявление мнения о деятельности ШОС, подготовке к мероприятию.

Придет в столице нашей Родины. Во время опроса они отметили высокую эффективность усилий главы нашего государства по активизации деятельности ШОС, большой вклад Президента Узбекистана Ислама Каримова в развитие и повышение престижа организации. Респонденты убеждены: принятые на саммите решения станут важной вехой в истории Шанхайской организации сотрудничества и будут способствовать укреплению мира, стабильности, безопасности, обеспечению устойчивого развития всех государств-участников.

Согласно результатам исследования, приоритетным направлением деятельности опрошенных считают обеспечение безопасности и стабильности в пространстве ШОС и в мире. По мнению абсолютного большинства респондентов, организация является мощной координирующей структурой для достижения этих целей.

Кроме того, в ответах отмечена плодотворность торгового экономического сотрудничества в рамках организации, а также культурно-гуманитарная деятельность, охрана окружающей среды.

Мероприятия

Авторские права — под защитой

Международному дню интеллектуальной собственности была посвящена пресс-конференция, организованная вчера Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан.

По предложению государств — членов Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) в 2000 году с целью информирования широкой общественности было предложено отмечать международный день. С тех пор ежегодно 26 апреля под эгидой ВОИС проводится широкая дискуссия по вопросам роли интеллектуальной собственности в поощрении инноваций и творчества.

С расцветом творчества в цифровой среде наступил век изобилия для потребителей цифрового контента и, к примеру, мы читаем, смотрим и слушаем произведения бесчисленного множества авторов во всем мире сколько и когда хотим.

Наряду с этим все более актуальным становится вопрос защиты прав владельцев интеллектуальной собственности, чтобы, например, изобретатели и разработчики, авторы и исполнители получали достойное вознаграждение за свой труд и благодаря этому могли продолжать творить. Поэтому Агентство по интеллектуальной собственности провело в Каракалпакстане, Ташкенте, Андижанской, Самаркандской, Ташкентской, Хорезмской областях ряд мероприятий, в том числе научно-практические семинары по вопросам охраны объектов интеллектуальной собственности.

От нашего парламентского корреспондента

Электронная коммерция: перспективы развития

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся семинар о совершенствовании законодательного регулирования отношений в сфере электронной коммерции.

В нем приняли участие руководители и ответственные работники министерств экономики, по развитию информационных технологий и коммуникаций, Центрального банка, Торгово-промышленной палаты, представители хозяйствующих субъектов, институтов гражданского общества, ученые и эксперты в области электронной коммерции.

В ходе мероприятия, организованного Комитетом по вопросам информации и коммуникационных технологий, рассмотрена действующая законодательная база, деятельность уполномоченного органа в области электронной коммерции, аспекты развития технологической, телекоммуникационной инфраструктуры.

Отмечалось, что внутренние системы электронной коммерции являются важной частью экономических реформ, реализуемых в стране. Правовой основой этой работы служат законы «Об информатизации», «Об электронных платежах», «Об электронной цифровой подписи». Принятый в

2004 году Закон «Об электронной коммерции» создал платформу для широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий в экономическую сферу. Сегодня эффективно действуют системы электронного банковского документооборота, электронных кошелей. На их основе осуществляются коммерческие операции между хозяйствующими субъектами, гражданами, на качественно новый уровень вышло сотрудничество заказчиков и поставщиков товаров.

Быстро меняющиеся тенденции рыночной экономики, динамичное развитие ИКТ обусловили необходимость совершенствования законодательных основ дальнейшего развития электронной коммерции. В 2015 году принята новая редакция Закона «Об электронной коммерции».

Участники семинара особо подчеркнули, что данный правовой акт открывает новые возможности для дальнейшего развития предпринимательства, улучшения деловой среды, создания технологичной рыночной

инфраструктуры, отвечающей международным стандартам.

В законе уделяется особое внимание обеспечению безопасности информации и защите персональных данных участников электронной коммерции. Созданы условия для появления новых участников рынка.

Во исполнение Закона «Об электронной коммерции» правительством утверждена Концепция развития электронной коммерции в Республике Узбекистан на период 2016–2018 годов. Ее целью является определение стратегии единой политики в сфере электронной коммерции с созданием равных условий для развития и взаимодействия субъектов предпринимательства. В ней определены основные направления дальнейшего совершенствования инфраструктуры сферы, в частности, нормативно-правовой базы в области электронной коммерции.

Выступившие на семинаре особо подчеркнули, что в результате системных и последовательных мер налажено оперативное взаимодействие госорганов, субъектов предпринимательства, физических лиц и коммерческих банков, внедрено дистанционное управление банковскими счетами с широким использо-

ванием новейших информационных технологий, современных электронных приложений и программ.

В настоящее время в Узбекистане осуществляются системные меры, направленные на активное внедрение в хозяйственные процессы технологий электронной коммерции, интерактивного обслуживания клиентов посредством глобальной сети интернет и мобильной связи. Эффективно используются хозяйствующими субъектами, в частности, представителями малого бизнеса и предпринимательства в своей деятельности возможностей электронных платежей и электронной коммерции служит достижению высоких экономических результатов.

В ходе семинара заслушана информация о работе в данном направлении специалистов министерств экономики, по развитию информационных технологий и коммуникаций, Центрального банка, Торгово-промышленной палаты. Участники обменялись мнениями, выработали предложения и рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование законодательного регулирования отношений в сфере.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

ООН: В Узбекистане уделяется огромное внимание поддержке молодежи

«В частности, если в 2005 году в Узбекистане спортом занимались 30 процентов детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, в том числе в сельской местности — 29 процентов, то в 2015 году эти показатели соответственно составили 57,2 процента и 56 процентов. Благодаря развитию данной сферы, утверждению здорового образа жизни спортсмены Узбекистана добиваются больших успехов на международной арене», — сообщается в документе.

Отдельно подчеркивается, что в стране уделяется также большое внимание поддержке молодых семей. В соответствии с Указом Президента о дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей им предоставляются долгосрочные льготные ипотечные кредиты. За последние два года построено и передано молодым семьям 57 многоэтажных домов «Камолот» на 2 080 квартир, тысячам юношей и девушек предоставлены льготные ипотечные и потребительские кредиты.

«В целом, — говорится в документе, — в Узбекистане такая комплексная, многогранная поддержка оказывается всей молодежью. Наряду с этим приводятся слова Президента нашей страны о том, что молодежь — не только надежда и будущее государства, но и решающая сила сегодняшнего и завтрашнего дня.

ИА «Жахон».

Рады достойно встретить почетных гостей

1

Согласно результатам исследования, большинство граждан испытывают чувство личной ответственности за проведение саммита, а также считают важным достойно встретить гостей, которые придут в столицу для участия в международном форуме. Они уверены в том, что мероприятия будут содействовать благополучию и процветанию всех стран, входящих в организацию, при этом сама юбилейная встреча способствует дальнейшему укреплению авторитета Узбекистана на международной арене и еще больше процветанию нашей страны, выходу сотрудничества государств — участников ШОС на новый уровень.

По мнению опрошенных, предстоящий юбилейный Ташкентский саммит станет одним из центральных политических событий года. Ведется комплексная подготовка, чтобы международное мероприятие прошло на высочайшем организационном уровне. Жители столицы позитивно оценивают изменения, которые происходят в Ташкенте в преддверии юбилейного саммита. 81,4 процента опрошенных ответили положительно на вопрос об отношении к строительству современных зданий, преобразению улиц, жилых массивов, озеленению. Большинство респондентов считает: подготовка к предстоящему событию ведется активно, быстрыми темпами, и город меняется к лучшему день ото дня.

Опрошенные отметили, что будут очень рады почетным гостям, которые придут на саммит. Они выражают надежду, что высокий уровень организации мероприятия, гостеприимство узбеки-

станцев, достопримечательности и современный облик столицы произведут на международных участников неизгладимое впечатление.

Данные экспресс-опроса свидетельствуют о заинтересованности граждан предстоящим заседанием Совета глав государств — членом Шанхайской организации сотрудничества, которое состоится в Ташкенте. Особые слова поддержки в преддверии мероприятия граждане высказывают Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову. Население с большим вниманием следит за подготовкой к событию, которое станет важной вехой в летописи страны. Респонденты желают успехов главе государства в проведении саммита, чтобы на встрече были найдены пути и способы решения самых острых проблем, волнующих граждан всех стран, входящих в ШОС, выражают уверенность, что запланированные встречи пройдут в духе доброжелательности и взаимопонимания.

Результаты исследования демонстрируют высокий уровень поддержки гражданами проводимой Президентом страны внешнеполитической деятельности, направленной на развитие тесного международного партнерства, а также в рамках такой авторитетной структуры, как Шанхайская организация сотрудничества. Участники опроса уверены: предстоящий юбилейный саммит будет способствовать дальнейшему укреплению дружеских связей во имя мира и стабильности, станет стимулом для развития всех стран-участниц.

По материалам Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».

Социальный аспект

Благородная миссия продолжается

Фонд «Соглом авлод учун» — одна из авторитетных некоммерческих благотворительных организаций Узбекистана, чья деятельность нацелена на повышение качества репродуктивного здоровья населения, дальнейшее улучшение охраны материнства и детства, укрепление института семьи. За годы своего существования им разработан целый ряд социально значимых проектов, которые впоследствии были поддержаны правительством страны и легли в основу государственных программ. Реализация многих из них стала возможной в рамках социального партнерства с разными структурами.

В 2016 году, объявленном по инициативе Президента Годом здоровья матери и ребенка, фонд не только продолжил свою благотворную деятельность, но и усилил ее. Об этом говорилось и на прошедшей в столице пресс-конференции «Здоровое поколение — будущее нации». Так, при содействии государственных и негосударственных организаций была продолжена реализация медицинских, гуманитарных и образовательных проектов, охватывающих прежде всего детей, молодежь и женщин фертильного возраста. Только за первый квартал этого года скрининг-центрами республики обследовано свыше 199 тысяч младенцев на врожденный гипотиреоз и фенилкетонурию. Вошедшие в группу риска в настоящее время бесплатно получают специализированное детское питание и медикаменты.

Специалистами передвижных бригад медико-социальной помощи совместно с представителями Комитета женщин Узбекистана проведен медицинский осмотр свыше десяти тысяч подростков, в том числе 8 868 девушек. Кроме того, обследовано 9 093 члена семей военнослужащих. По доброй традиции был организован поезд «Саломатлик». В этом году он держал путь в Навоийскую область, где более 2 200 человек прошли полное медицинское обследование.

Поступившие в первом квартале в адрес фонда 18 гуманитарных посылок были распределены по

всей стране. Их получили 78 лечебно-профилактических учреждений, дома «Мехрибонлик», «Муруват» и специализированные школы-интернаты. В продолжение реализации проекта «Мобильная клиника» специалистами межрегиональной бригады медико-социальной помощи на базе специального автотранспорта марки «Hyundai», полученного от Корейского международного фонда здравоохранения (KOFIH), была проведена работа в Мирзабадском и Акчалтыном районах Сырдарьинской области. А совместно с партнерами межрегиональная бригада за первые три месяца года провела медико-социальный патронаж в 15 кишлаках и 49 махаллах.

В феврале 11 больных детей из Узбекистана были отправлены в клинику Германии для проведения бесплатного оперативного вмешательства. Кроме того, за отчетный период за счет грантовых средств, выделенных организацией «Friedensdorf International» на проведение операций детям с врожденными аномалиями челюстно-лицевой области, в республике было прооперировано и оздоровлено 64 ребенка в возрасте до 15 лет.

Продолжается в этом году и проект по проведению операций детям с врожденным пороком сердца с использованием оксигенаторов, закупленных за счет грантовых средств, полученных от организации «Friedensdorf International».

Ирина ЯКУПОВА, наш корр.

Семинары

Быть готовыми противостоять стихии

В нашей стране особое внимание уделяется защите граждан от чрезвычайных ситуаций и снижению рисков стихийных бедствий. Инициатором масштабных мероприятий, направленных на информирование населения о правилах поведения до, во время и после таких природных катаклизмов, как землетрясения, оползни, наводнения, выступает Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан.

Одним из таких мероприятий стал семинар-тренинг, состоявшийся в институте гражданской защиты МЧС с участием представителей местных и зарубежных средств массовой информации. С рядом интересных и содержательных презентаций перед журналистами выступили представители института сейсмологии Академии наук, Государственного комитета по архитектуре и строительству, Министерства по чрезвычайным ситуациям, ряда других ведомств.

В частности, специалисты рассказали участникам семинара о природе землетрясений, истории формирования института сейсмологии, современных условиях строительства сейсмостойких зданий.

На Международной конференции, проведенной в 2009 году в Ташкенте при поддержке Центра

регионального развития ООН, опыт Узбекистана в отношении снижения малейших рисков от землетрясения для подрастающего поколения был рекомендован для всех азиатских стран.

Экскурсия в Музей землетрясений, где развернута широкая экспозиция макетов различных зданий, разрушенных землетрясением, в сочетании с показом документального фильма позволила представителям СМИ более подробно изучить феномен этого природного катаклизма. Гостей также ознакомили с сейсмографами разных эпох, методами анализа сейсмостойкости, рассказали о том, что такое сейсмическая нагрузка и как измеряется интенсивность землетрясений в разные времена.

Но самые яркие впечатления оставило посещение симулятора землетрясений, созданного в виде гостиницы, где каждый смог на себе почувствовать силу подземных толчков девяти и более баллов и их последствия. Тут пригодились знания по правилам поведения во время и после землетрясения, приобретенные в ходе семинара-тренинга.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Слагаемые успеха

Сыроделы обосновались в Нукусе

Благодаря динамичному развитию аграрного сектора экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства отечественные продукты питания в Узбекистане практически вытеснили с прилавков импортные. Доступные по цене и экологически чистые, они отличаются высокими вкусовыми качествами и богатым разнообразием.

В Каракалпакистане, как и в целом по стране, наблюдается рост числа многопрофильных фермерских хозяйств и предприятий, успешно реализующих перспективные проекты в данной сфере. В их числе ООО «Строй вектор», расположенное в Караузьяском районе. В 2011 году предприятие по выпуску железобетонных изделий было включено в региональную программу по созданию животноводческого комплекса. Полученный льготный кредит здесь направили на строительство молочной фермы, приобрели мини-завод по переработке молока и создали ООО «Panamilk». Открывшееся в Нукусе, оно стало одним из первых в северном регионе, где,

помимо творога, кефира и других продуктов, начали выпускать сыр, который потребители сразу же оценили по достоинству. Прежде чем приступить к реализации данного бизнес-проекта, руководитель общества с ограниченной ответственностью Кутлымурат Панаев не только изучал возможности сбыта готовой продукции и технологию ее производства, но и искал единомышленников, готовых содействовать в осуществлении задуманного. Особенно это касалось сыроваренного производства по итальянской технологии. В этом ему охотно помогли специалисты из Ташкента.

— Начинали с выпуска четырех видов продукции, за смену перерабатывали до



Фото: Ш. Шаропов.

400 литров молока, — рассказывает предприниматель. — Сегодня ассортимент молочных изделий расширился до 75 наименований, включая сыры таких видов, как мацарелла и пармезан. Дальнейший выход на новые производственные мощности требует расширения животноводческого хозяйства. С учетом этого

Авторские права — под защитой

1

Наряду с этим в первом квартале 2016 года совместно с уполномоченными государственными органами была предотвращена незаконного использования объектов интеллектуальной собственности на рынках, в торговых комплексах и точках проведено 11 мониторингов соблюдения законодательства при реализации фонограмм и аудиовизуальной продукции. В результате по Ташкенту и в областях выявлено 244 правонарушения, сведения о которых направлены в соответствующие ведомства для принятия законных мер. За отчетный период в Генеральную проку-

ратуру, в органы внутренних дел и налоговые органы направлено 44 заключения по более чем 34,8 тысячи единиц контрафактных аудиовизуальной продукции, фонограммам и программам для ЭВМ.

В ходе пресс-конференции ее участники были также проинформированы о работе, проводимой по совершенствованию нормативно-правовой базы сферы, регистрации объектов интеллектуальной собственности, борьбе с оборотом контрафактной продукции и другим аспектам деятельности Агентства по интеллектуальной собственности.

Собир АЛИЕВ.

разный период адаптации, испытание платежеспособностью по кредитам и конкуренцией, они сумели занять крепкие позиции. Многие из них, начав бизнес с нуля, превратились в крупных производителей, расширивших как выпуск, так и ассортимент продукции.

Растет и число предприятий-экспортеров, только в Нукусе их уже семь. Это общества с ограниченной ответственностью «Artemia Global» и «Мухташам савдо сервис», наладившие производство артемии и солодкового корня, ООО «Нукус Текстиль», поставившее в 2015 году на экспорт более 388 тонн пряжи на 662 тысячи долларов. В числе предпринимателей, чья продукция пользуется спросом на внешнем рынке, Тенел Калдибаев, Шолпан Кудайназарова и другие инициативные люди, выпускающие товары народного потребления.

В целом в минувшем году нукусские товаропроизводители экспортировали продукции на 14 миллионов долларов.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

TURKISTON BANK

«ТУРКИСТОН»

Частный акционерный коммерческий банк

объявляет об очередной XIII эмиссии своих акций

Частный акционерный коммерческий банк «Туркистон» предлагает зарубежным инвесторам свои акции очередной XIII эмиссии, объявленной в установленном порядке 18 апреля 2016 года, в сумме 5 000 000 000,00 сумов. Одновременно предоставляем на ваше рассмотрение краткую информацию об условиях и порядке размещения акций XIII эмиссии банка «Туркистон».

Государственная регистрация	Центр по координации и развитию рынка ценных бумаг (регистрационный № P0064-13 от 18 апреля 2016 года)
Сумма очередной XIII эмиссии	5 000 000 000,00 (пять миллиардов) сумов
Номинальная стоимость одной акции	1 000,00 (одна тысяча) сумов
Количество выпускаемых акций	5 000 000 (пять миллионов штук)
Вид акций	Именные
Тип акций	Обыкновенные
Порядок размещения акций	Посредством открытой подписки зарубежным физическим и юридическим лицам в рамках установленного законодательства Республики Узбекистан
Способ размещения	По рыночной стоимости, но ниже номинальной
Полная информация о размещении XIII выпуска акций банка «Туркистон» представлена	1. На сайте банка «Туркистон»: www.turkistonbank.uz 2. В экономической газете «Биржа»: www.gazetabirja.uz 3. На республиканской фондовой бирже: www.uzse.uz

Ознакомьтесь с полной версией «Прспекта эмиссии» и получить ответы на все интересующие вас вопросы вы можете по адресу:
Республика Узбекистан, 100208, г. Ташкент, Учтепинский р-н, ул. Заргарлик, 48А.
Телефоны: (+99871) 113-44-05, 276-14-52. Факс (+99871) 276-14-52.
E-mail: info@hd.turkistonbank.uz

Мы рады видеть вас в рядах акционеров нашего банка!

Услуги лицензированы

Внимание министерств, комитетов, ведомств, образовательных и научных учреждений, предприятий, организаций, иностранных, совместных и малых предприятий, фирм и предпринимателей!

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Министерство экономики, Министерство финансов, Государственный налоговый комитет, Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, Центральный банк, Торгово-промышленная палата

в 9.00 30 апреля 2016 года проводят ярмарку рабочих мест

для выпускников 2015/2016 учебного года факультета «Информационные системы в экономике» Ташкентского государственного экономического университета.

В 2015/2016 учебном году факультет «Информационные системы в экономике» Ташкентского государственного экономического университета оканчивают студенты по нижеследующим направлениям образования:

- 5111000 — профессиональное образование (информатика и информационные технологии);
- 5330200 — информатика и информационные технологии;
- 5231400 — статистика.

Целями данного мероприятия являются:

- ✓ ознакомление выпускников с вакантными местами, предлагаемыми работодателями, а также полное информирование выпускников о рынке труда, возможностях трудоустройства на предприятиях и в организациях, имеющих потребность в специалистах, о существующих вакантных местах;
- ✓ предоставление информации работодателям о специальных, профессиональных и квалификационных знаниях, навыках и умениях выпускников;
- ✓ установление интеграционных связей университета с предприятиями и организациями-работодателями, а также обсуждение взаимовыгодных направлений сотрудничества, заключения договоров о профессиональной ориентации, распределении на работу и трудоустройстве выпускников;
- ✓ обсуждение вопросов прохождения квалификационной практики, стажировки выпускников на предприятиях и в организациях.

Место проведения мероприятия: г. Ташкент, проспект Узбекистан, 49, 1-й учебный корпус.
Телефон для справок отдела маркетинга (+99871) 239-28-77.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/18/04-16/548 «Поставка внутрискважинного оборудования (ВСО) для эксплуатационных скважин месторождения Кандым и оказание сопутствующих услуг»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- опыт работы и суммарный оборот в качестве поставщика/производителя внутрискважинного оборудования (ВСО) за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) в размере не менее **15 000 000 (пятнадцать миллионов) долларов США;**
- в случае, если поставщик не является производителем, представить оригинал доверенности производителя или письмо-разрешение производителя;
- производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства внутрискважинного оборудования (ВСО) по стандартам (API11D1/ISO14310/NACE) не менее 3 (трех) лет;
- действующие сертификаты (API11D1/ISO14310/NACE) для производства данного оборудования.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **до 17 мая 2016 года**) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.** Последний срок представления предложений — **15.00 27 мая 2016 года.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 27 мая 2016 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 12 и 27 мая 2016 года по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Описанный отделением департамента по исполнению судебных решений Берунийского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1404/6483 от 19 августа 2014 года навес № 3, расположенный по адресу: Берунийский р-н, ССГ «Саркоп».
Стартовая цена — 18 220 852,05 сума.
2. Здание вулканизации.
Стартовая цена — 1 098 988,93 сума.
3. Здание склада.
Стартовая цена — 3 341 258,53 сума.

Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 12 мая 2016 года, прекращается 10 мая 2016 года, на аукционные торги, которые будут проводиться 27 мая 2016 года, прекращается 25 мая 2016 года в 16.00.

Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах наименования и адреса объекта недвижимости на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» 2020800904927571009 в Нукуском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.
Телефон (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

ПРИГЛАШЕНИЕ

к подаче выражений заинтересованности (ВЗ) на оказание консалтинговых услуг по проекту «Строительство четырех ГТУ по 27 МВт в Юнусабадском районе города Ташкента»

Правительство Республики Узбекистан получило заем от Японского агентства международного сотрудничества (ДЖАЙКА) для финансирования затрат проекта «Строительство четырех ГТУ по 27 МВт в Юнусабадском районе города Ташкента».

АО «Узбекэнерго» планирует использовать часть средств данного займа на оплату консалтинговых услуг по проекту.

Объем консалтинговых услуг включает в себя:

- анализ технико-экономического обоснования и концептуального проектирования;
- проектирование и инженерно-технические работы;
- оказание содействия АО «Узбекэнерго» в проведении международных тендерных торгов;
- руководство проектом на всех уровнях, включая периодическую проверку бюджетной сметы и оперативное управление финансовыми потоками в рамках проекта;
- инспектирование, тестирование и контроль за своевременную доставку производственного оборудования;
- надзор за строительством;
- обеспечение качества передачи знаний и технологии от производителя персоналу АО «Узбекэнерго»;
- оказание содействия АО «Узбекэнерго» в эксплуатации и техническом обслуживании;
- оказание содействия АО «Узбекэнерго» в осуществлении экологических и социальных соображений;
- оказание содействия АО «Узбекэнерго» в обеспечении безопасности при проведении строительных работ по проекту;
- подготовка отчетов и документов.

Все документы представляются на двух языках (русском и английском).

АО «Узбекэнерго» просит выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. В случае заинтересованности просим представить информацию о квалификации для предоставления услуг (брошюры, краткое описание аналогичных выполненных заданий, опыт работы в стране или в регионе, опыт работы по линиям кредитов МФИ и ОПР ДЖАЙКА и т. д.).

Консультанты будут отобраны в соответствии с процедурами ДЖАЙКА — «Руководства по найму консультантов за счет займов Японской ОПР (апрель 2012 года)».

АО «Узбекэнерго» оставляет за собой право принять или отклонить любое или все выражения заинтересованности (ВЗ) без указания какой-либо причины и не несет никакой ответственности перед заявителем (заявителями).

АО «Узбекэнерго» не будет нести ответственности за какие-либо расходы, понесенные заявителями в связи с подготовкой или доставкой ВЗ.

Заинтересованные консультанты могут получить более подробную информацию по нижеуказанному адресу с 9.00 до 17.00 ташкентского времени.

Выражения заинтересованности должны быть доставлены по нижеуказанному адресу не позднее 10.00 ташкентского времени 31 мая 2016 года.

Внимание Группы реализации проекта АО «Ташкентская ТЭЦ».
Республика Узбекистан, 100090, г. Ташкент, ул. Бабура, 58.
Телефоны: (+99871) 255-27-48, 255-16-98. Факс (+99871) 255-27-48.
E-mail: tashtec@mail.ru

INVITATION FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (EOI)

for Rendering Consulting Services under the Project for Construction of Four 27 MW Gas Turbine Units in Yunusobod District, Tashkent City

The Government of the Republic of Uzbekistan has received financing from Japan International Cooperation Agency (JICA) toward the cost of the Project for Construction of Four 27 MW Gas Turbine Units in Yunusobod District, Tashkent City. JSC «Uzbekenergo» intends to apply a part of the proceeds of this loan for payment of consulting services under the Project.

Scope of service to be rendered by the Consultants includes:

- 1) Review of feasibility study and conceptual design;
- 2) Design and engineering;
- 3) Assist JSC «Uzbekenergo» in International Competitive Biddings;
- 4) Project management at all levels including periodic review of budget estimate and administration of cash flows;
- 5) Inspection, testing and delivery control during manufacturing;
- 6) Construction supervision;
- 7) Ensuring the quality of transfer of knowledge and technology from manufacture to JSC «Uzbekenergo» personnel;
- 8) Assist JSC «Uzbekenergo» in operation and maintenance;
- 9) Assist JSC «Uzbekenergo» in implementation of environmental and social consideration;
- 10) Assist JSC «Uzbekenergo» in assuring the safety during construction work of the Project;
- 11) Prepare reports and documents.

All documents shall be submitted in two languages (Russian and English).

JSC «Uzbekenergo» asks to express the interest in providing the above services. In case of interest we kindly ask to provide the information on qualification for service (brochures, a short description of the similar performed tasks, experience in the country or in the region, experience with IFI and JICA ODA loans projects, etc.).

Consultants will be selected in accordance with the procedures of JICA — «Guidelines for the Employment of Consultants under Japanese ODA Loans, April 2012».

JSC «Uzbekenergo» reserves the right to accept or reject any or all Expressions of Interest (EOI) without indication of any reason and without bearing any responsibility to the applicant (applicants).

JSC «Uzbekenergo» will not bear responsibility for any expenses suffered by applicants in connection with preparation or delivery of EOI.

Interested consultants may obtain further information at the address stated below from 9.00 a.m. to 5.00 p.m. (Tashkent time).

Expressions of Interest (EOI) shall be delivered to the address stated below not later than 31 may 2016, 10.00 a.m. (Tashkent time).

Attention: JSC «Tashkent CHPP» Project Implementation Unit
58, Bobur Str., Tashkent, 100090, Uzbekistan
Phone: (+99871) 255-27-48, 255-16-98. Fax: (+99871) 255-27-48.
E-mail: tashtec@mail.ru

Кадры XXI века

Вектор исследований
В вузах — производство

В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни прошла Неделя науки одаренной молодежи и тематическая конференция, организованные совместно с Агентством по интеллектуальной собственности, Министерством высшего и среднего специального образования, молодежной академией Беруни.

Сегодня в Узбекистане при подготовке высококвалифицированных кадров особое внимание уделяется проведению исследовательской работы, что повышает их научный потенциал в вузах.

Внедрение новых технологий и создание современных предприятий, успешное решение различных социально-экономических задач, практическое использование энергии и ресурсосберегающего оборудования, производство импортозамещающей продукции — все это предъявляет высокие требования к уровню кадрового состава на предприятиях и в организациях, с каждым годом работает все больше выпускников высших учебных заведений, способных проявлять инициативу, подходить к делу творчески. Для стимулирования инновационной деятельности студентов постоянно проводятся интеллектуальные форумы. Местом одного из них и стал ТГУТУ, являющийся научно-исследовательским центром, что служит примером интеграции образования, науки и производства.

Проводимые исследования направлены на решение актуальных технических, технологических и сырьевых задач, в реализации которых нуждается производство, — говорит проректор по научной работе университета Карима Норкулова. — Их практическое применение позволяет активнее внедрять программу локализации, разработанные отечественные технологии использовать вместо зарубежных, тем самым экономить валютные средства, снижать расходы электроэнергии.

К выполнению исследовательских работ наряду с профессорско-преподавательским составом широко привлекаются студенты, магистранты и старшие научные сотрудники, соискатели ученой степени. Они имеют возможность воплотить свою идею в конкретную разработку, получить патент за изобретение, зарегистрировать собственную программу, подготовить диссертацию, издать научные статьи, участвовать в ежегодных ярмарках инновационных идей, технологий и проектов. На конференции же можно обменяться опытом, получить от коллег и сокурсников оценку своему труду.

К. САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Ах, вернисяж!

Каждому по интересам



Фото А. Пилова

В Международном караван-сарае культуры Икуо Хираямы прошла выставка живописных и графических работ, миниатюры, скульптуры и фотографии.

На ней были представлены натюрморты с изображением фарфоровых ваз, кувшинов и цветов. Ценители прекрасного ознакомились с произве-



дениями Ольги Харитоновой и Дианы Рахимовой.

В соседнем зале демонстрировались произведения прикладного искусства. Это резные пеналы, шкатулки с затейливой росписью, подставки для книг, а также миниатюрные рисунки и скульптуры, изготовленные молодыми мастерами. Одно из центральных мест выставки было отведено фотоснимкам, на которых были запечатлены моменты из жизни известных журналистов, деятелей науки и искусства.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Конференции

Тандем теории с практикой

В Андижанском машиностроительном институте состоялась международная научно-техническая конференция «Современные материалы, техника и технологии в машиностроении», посвященная 25-летию основания отечественного автомобилестроения и пятой годовщине создания данного вуза.

В ходе двухдневного форума, организованного акционерной компанией «Узавтосаноат» и столичным Туринским политехническим институтом, обсуждены вопросы дальнейшего повышения эффективности производства, оптимизации интеграции образования и науки,

укрепления международных связей.

Вниманию участников конференции были представлены доклады на темы «Материаловедение: производство новых материалов и прогрессивные технологии», «Процессы и оборудование в машиностроении», «Проблемы

современного инженерного образования» и другие.

В рамках мероприятия состоялся «круглый стол», в ходе которого обсуждались актуальные вопросы науки и производства, интенсификации подготовки высших технических кадров. В режиме онлайн в разговоре участвовали ведущие ученые и специалисты республики и их коллеги из Германии, России, Южной Кореи, Китая и Казахстана.

Также была развернута выставка новых проектов, инно-

вационных идей и разработок, на которой представлены работы исследователей и молодых ученых из профильных вузов. Большой интерес вызвал прототип солнцезащиты, разработанного молодым конструктором из Андижана Айбеком Умаровым.

По итогам обсуждений были высказаны и обобщены предложения по дальнейшему укреплению научного и технического сотрудничества, внедрению передовых технологий в производство, подготовке кадров.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Сфера ИКТ

Интернет и культура пользования

Специалисты Центра обеспечения информационной безопасности при Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций создали пособие для несовершеннолетних по безопасному использованию глобальной сети. В нем детально описываются риски, угрозы и опасности, которым можно подвергнуться в онлайне, приводятся рекомендации по защите от негативного контента.

— Информационный ресурс является результатом сотрудничества министерств по развитию информационных технологий и коммуникаций, народного образования, высшего и среднего специального образования, а также Республиканского центра духовности и ОДМ «Камолот». Он направлен на формирование интернет-культуры юных пользователей,

обучение детей и их родителей эффективному и безопасному использованию безграничными возможностями виртуального мира. Пособие, подготовленное на узбекском и русском языках, планируют широко распространить, в том числе и в национальном сегменте интернета.

Гули ЭШМАТОВА.

Конкурсы

Без знания компьютера не победить

Областной этап республиканского конкурса «Лучший учитель-предметник года» состоялся в Гулистане.

На мероприятии, организованном Министерством народного образования, 86 учителей из разных городов и районов Сырдарьинской области состязались по 13 предметам.

Жюри оценивало не только педагогические навыки конкурсантов, но и их умение управлять с оргтехникой, пользоваться интернетом.

— Конкурс побуждает нас повышать свое мастерство, внедряя в процесс со-

временные технологии, — говорит одна из победительниц Дилфуза Исакова из общеобразовательной школы № 17 Акалтынского района. — Это также хорошая возможность обменяться опытом с коллегами.

Набранные наиболее высокие баллы по своим дисциплинам будут участвовать в республиканском этапе.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

Грани творчества

Танцевали все

В Центре культуры и досуга населения Юнусабадского района столицы прошел городской этап смотра-фестиваля исполнителей современного танца «Ешлик завки».

В нем приняли участие свыше двадцати творческих коллективов и солистов. По итогам мероприятия определены имена победителей в десяти номинациях. Они были награждены дипломами и почетными грамотами, а также получили право на участие в заключительном этапе конкурса, который пройдет в начале мая.

У. ХАМИДОВ.

На правах рекламы

амкодор ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»
официальный дистрибьютор холдинга «AMKODOR» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные	погрузчики с бортовым поворотом	автогрейдеры	катки самоходные вибрационные
экскаваторы-погрузчики	экскаваторы	машины фрезерные	вилочные электропогрузчики

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

Товар сертифицирован
Тел./факс (+99871) 283-42-18, тел. (+99871) 283-42-17. Моб.: (+99890) 355-48-85, (+99894) 669-29-71.
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodortashkent@mail.ru, ajle@mail.ru www.amkodor.uz, www.amkodor.by

УЗБЕКИСТАН AIRWAYS
Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

РЕЗУЛЬТАТЫ ТЕНДЕРА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВИАЦИОННОГО КЕРОСИНА
По итогам проведенного 29 марта 2016 года открытого тендера на поставку 70 тысяч тонн авиационного керосина победителем определена компания «Aria Petroleum (UK) Ltd» (Великобритания), резервной компанией определена «BB Energy» (ОАЭ).

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор И. ЯКУПОВА
Джурный Д. ЧИРКОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УА: 02.25 Подписано в 03.00